



母亲带着儿子靠捡垃圾为生，孩子捡到书后不舍得扔，一有时间就拿出来看。

我想上学

文/片 本报记者 邹俊美



年幼的小雷超，过早地承担起生活的重担。

七八岁的孩子本应在父母怀里撒娇，在宽敞的教室里读书。然而，今年8岁的小雷超却早早地承担起生活的重担，和12岁的哥哥帮妈妈捡垃圾。他们没钱上学，捡到书本都爱不释手，一有时间就拿出来看上面的插画。

2日晚上8点多，秋风瑟瑟，路上行人冻得裹紧衣服，在桐凤家园小区里，两个孩子穿着单薄，一个吃力地拉着垃圾车，一个在车后用力地推。

张勤英今年37岁，带着孩子和母亲来到聊城，靠捡垃圾为生。小区居民看他们可怜，让他们负责清运小区里的垃圾，一个月给他们1300块钱。

张勤英家里满是垃圾，根本没地方下脚。由于欠了1000多元房租，房东经常来催他们搬走。来到聊城7年，他们已经搬了十几次家。“很想有个固定的家，哪怕再小也行。”

他们经常吃捡来的食物，有的已经发霉。张勤英说：“经常吃这些发霉的东西，我们身体都不好，我的脸上有两个肿块，很硬，我也不知道是怎么回事。昨天有一阵眼前发黑，吓得我不行，我也不敢跟俺娘说，这个家还指望我呢，我不能倒下。”

虽然家里一贫如洗，几个孩子在垃圾中长大，他们脸上经常露出笑容，在捡来的破沙发上懒洋洋地晒太阳，和家里的狗打闹，看捡来的书本。他们不认识字，就看里面的图画，看地津津有味。

记者问他们想不想去上学，两个孩子的眼睛变得暗淡无光。“俺想上。”哥哥小雷涛轻声说：“但是俺妈妈没钱，俺得帮着俺妈干活。”两个孩子都非常懂事。

从他们租住的地方去桐凤家园小区时路过一个幼儿园，小雷超经常会盯着幼儿园门口发呆。

姥姥说，孩子们不认识字，连公厕的男女厕所都分不清，平常在外捡垃圾的时候，都不敢去公厕，生怕去错了。

提到大外孙，孩子的姥姥气就不打一处来，她说，前段时间，有人介绍他去一家茶楼工作，没想到他上班回到家后，就什么活都不干了。

“儿子就想在茶楼工作，不愿呆在家里，嫌家里穷。”张勤英说，儿子到了叛逆期，说什么他都不听。因为张勤英和母亲都没什么文化，不大会教育孩子。大儿子说，他想去茶楼，因为茶楼比家里好，在家妈妈和姥姥总是唠叨他。



一家人吃着简单的饭菜。



捡垃圾累了，小雷超躺下和小狗玩耍。

国网冠县供电公司加强预算执行管控

本报讯 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张召旭 通讯员 刘守刚

公司认真贯彻省公司预算管理各项工作部署要求，加强预算管理。公司业务性质提级归口管理部；归口管理部门、业务部门月度现金流量

B级检查工作，责任到人。三是严把孕产妇管理关。对孕产妇实行专人跟踪服务，每月进行一次二胎待孕人员登记，及时掌握情况。抓好二胎孕产妇管理，对领收《二胎生育证》对象的情况进行逐一调查登记并做好跟踪服务，严禁“两非”行为的发生。四是严把药品管理关。积极配合有关部门抓好禁止妊娠药品管理工作，对辖区所有经营禁止妊娠药品的药店、诊所进行调查，禁止非法销售人工流产药品。五是严把宣传教育关。利用宣传

展板、宣传栏等媒介宣传“两非”防治知识，提高全镇群众对“两非”违法行为的认识，为打击“两非”整治工作提供了有利的舆论支持。在接下来的“两非”打击工作中，将重点对整治“两非”工作加强制度约束，将突出同频转化为具体整改措施和行动，分解任务到各责任部门，落实到具体责任人，形成禁售措施、综合治理的工作格局，形成强大的打击“两非”态势，将整治“两非”工作不断推向新的高潮。

（记者 张召旭 通讯员 刘守刚）

国网冠县供电公司提升资金安全管理水平

本报讯 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张召旭 通讯员 刘守刚

公司按照《聊城市供电公司资金安全管理对账工作规范及操作规范》要求，强化措施，提升资金安全管理水平。强化财务客户中心沟通合作，加快资金归集比

率；强化对大客户电费资金管理，采取到账财务确认制度；强化资金安全管理，定期进行电费资金管理审计。

（记者 张召旭 通讯员 刘守刚）

大成基金官微整体功能上线

支持货币基金T+0快速取现

近日，大成基金官方微信平台整体功能上线。

据观察，抓住微信5.0版本推出的新机遇，大成基金在推出微信前已做好了充分的准备和调试工作。该微信甫一上线就实现了移动终端查询、交易和互动的三大业内最看重的主要功能。

除了通用的分享资讯功能外，大成基金微信还为投资者提供包括“大成钱柜”存入取出在内的大成基

